

提高农村基层干部队伍素质

定安县 2015 年农村(社区)“两委”干部轮训班正式开班

3月23日,定安县2015年农村(社区)“两委”干部轮训班在县委党校正式开班,县委党校副校长王诗海主持开班仪式,县委组织部常务副部长王廷太做动员讲话。

会上,王廷太强调,要充分认识到举办此次轮训班的重要性,以

培训为契机,加强学习,促进交流,通过培训进一步加强农村基层党组织服务能力提升工程建设,切实提高农村(社区)“两委”干部政治素质及综合履职能力。

此次轮训班由县委组织部和县委党校联合举办,对全县农村(社区)“两委”干部进行轮训。培

训时间为3月23日至4月24日,按照农村(社区)“两委”干部的职责任务分五批举办10期轮训班,每期培训3天。培训通过集中授课、分组讨论、代表发言等方式重点培训农村(社区)“两委”干部依法行政、带头致富及履职尽责等方面的能力。(邓世凯 何桐)

定安文物保护工作再上新台阶

■ 叶松

定安不仅有绚丽奇特的自然景观,而且拥有丰富多彩的人文景观。近年来,定安县委、县政府高度重视文物保护,充分挖掘文物资源,定安的文物保护工作取得了很大进步。

近日,记者从县博物馆了解到,经过这几年的征集,县博物馆已收藏许多近现代文物,主要有石器、陶器、铜器、铁器、瓷器、玉器、杂项、书画等,为将文物保护

工作再推上新台阶,近年来,县委、县政府还重点把具有丰富人文历史资源的高林村、龙梅村、春内村、仙坡村、九锡山村列入定安县历史文化名村进行打造,并成功将高林村、定城镇分别成功申报为中国历史文化名村、中国历史文化名镇。

县博物馆相关负责人表示,加强文物保护有利于保护历史文化,能给人留下宝贵的文化财富,促进精神文明建设和当地经济发展。

据了解,经全国第三次文物普查,定安县境内登记的不可移动文物点176件,通过国家审核登记在册的170处,其中古遗址有12处,古墓葬有8处,古建筑有9处,石窟寺及石刻有2处,近现代重要史迹及代表性建筑有53处,文物保护单位有34处,省级文物保护单位有8处。

会前严格检查 确保旅游安全

县旅游委联合多部门开展旅游市场专项执法检查

■ 黄荣海

博鳌亚洲论坛2015年年会将于3月26日-29日在博鳌召开,为做好博鳌年会期间定安旅游市场安全生产工作,进一步规范旅游市场发展环境,3月25日,县旅游委联合工商、质监、药监、消防、物价、公安等部门的工作人员组成联合检查组,对全县各重点旅游景区、旅游购物点、酒店等涉旅企业进行了全面安全排查,进一步消除各类安全隐患,确保安全生产形势持续稳定。

检查组一行先后来到万嘉果热带植物园、万嘉果农垦旅游服务区、黄竹1号旅游服务站、文笔峰盘古旅游文化区、海南热带飞离世界,重点检查了旅游市场秩序、服务质量、景区环境卫生、旅游购物和安措施落实情况。在景区,检查组人员详细询问了年会期间可能出现的突发情况的预案准备以及人员安排情况,并对景区的安保力量、道路交通秩序、消防通道等进行了检查。在旅游购物点,检查组指导并督促经营者执行价格法律法规和政策,规范明码标价和价费公示工作,指导并督促旅游购物点、景点、停车场等场所做好明码标价和收费公示,并仔细检查了购物点的消防器材、安全通道等情况。

基本落实到位。而对检查出的安全隐患,如个别景区外存在占道经营、安全疏散标示不规范的,检查人员现场提出整改意见,由企业签字确认,确保旅游企业按有关要求真正的把安全生产工作落实到实处,并表示将继续进行监督,确保整改到位,为游客在年会期间提供良好稳定的旅游环境。

随着春季旅游高峰的到来,县旅游委还提醒广大游客,外出旅游时要增强安全意识,选择有资质、信誉良好的旅行社,注意出行安全,倡导文明旅游,理性消费,共同营造定安旅游的良好氛围。

县交警大队开展专项行动 保障博鳌年会安全畅通

■ 叶松



民警对过往车辆驾驶人进行检查。县交警大队提供

近日,记者从县交警大队了解到,为创造良好的道路交通环境,确保博鳌亚洲论坛2015年年会期间道路交通安全、畅通,县交警大队从3月16日至3月31日在全县范围内开展交通秩序整治,对重点车辆、重点路段、重点违法行为进行集中查处。

3月23日晚,记者在人民路与和平南路交叉口看到,县交警大队的民警们规定着装,佩戴着单警装备、执法记录仪、单警肩灯等相关设备正在行对过往各类嫌疑车辆驾驶人进行检查,并且发现一起,查处一起,按严处分,该拘留的拘留,该吊销驾驶证的吊

销驾驶证。

据县交警大队相关负责人介绍,专项整治行动期间,县交警大队采取流动巡逻与固定执勤相结合的方式,白天夜间整治相结合的方式,层层布下管控网。白天加大路面巡逻密度,认真做好辖区内安全隐患排查工作,积极配合城管部门强力清理路面乱停乱放、占道经营等违法行为;夜间集中开展大整治行动,在见龙大道交警大队门前路段、人民路与和平南路交叉口路段、定马渡口主要路段等设置卡点,对过往各类嫌疑车辆驾驶人进行检查。

据统计,截至目前,县交警大队共出动警力201人次,警车18辆次,撕毁营运三轮车非法广告52辆次,查处交通违法行为131起,其中醉酒驾驶1起,饮酒驾驶1起,无证驾驶8起,不戴安全头盔22起,加装灯具2起。

体验科学乐趣 创新在我身边

■ 黄荣海



“定向越野”活动中,队员们手拿指南针和地图搜寻目标。黄荣海 摄

3月20日上午,由海南省科学技术学会主办、定安县科学技术协会、海南省科技活动中心彩虹农场主办的“创新在我身边”青少年科学调查体验活动举行。

记者在活动现场看到,来自定安实验中学初二的36名学生,在老师的带领下,分六组参观科普长廊,并进行开卷考试。每个组别的学生可以围在一起讨论试卷中的问题。科普长廊的科教知识引发了孩子强烈的好奇心和求知欲。

首先完成答卷任务的学生李俊告诉记者,参加此次活动,他非常高兴,在这里能够学习到在课堂上学习不到的知识,有利于他们掌握、学习更多的科普知识。

据现场工作人员介绍,此次活动分为参观科普长廊、定向越野、叶拓三个主题。接下来,学生

们将参加“定向越野”运动,该运动是一项利用地图和指南针找到地图上所指示的各个点标,以最短时间到达所有点标者为胜的运动。它既是一项户外休闲、娱乐运动,也是一项竞技运动。对参加者的体力及智力要求较高。青少年参加这项运动不仅能锻炼身体、强健体魄,还能培养判断力、反应能力及独立思考与解决问题的能力。

“以前是每个月都会举办这样的活动,以后争取每星期都开展。”定安彩虹生态科普农场场长韩东表示,举行活动的目的主要是培养青少年对科技的爱好,在体验中学习、掌握科学知识,锻炼团结协作的能力。让孩子们了解学习不仅是手脑的结合,还要体验科学探究活动的过程与方法,培养良好的科学意识、科学态度,发展初步的科学探究能力。

了解人文地理 传承中华文化

县图书馆举办“爱我中华”

“祖国在我心中”知识竞赛

■ 黄荣海

“在辽阔富饶的中国大地上居住着多少个民族?”“中国古代四大发明是什么?”“有‘天下第一山’之称是哪一座山?”“我国各民族的共同语言是什么?”3月23日晚,由县图书馆主办、定安中学协办的“爱我中华”“祖国在我心中”知识竞赛在定安中学举行。竞赛在定安中学初一年级各班教室举行,活动吸引了初一年级6个班340多名学生积极参与。

“这道题我会,老师快叫我!”“这道题好像有些难哦,以前我都没见过。”……活动现场,孩子们或盯着大屏幕上跳出的题目,或等着老师把手中的题目赶紧念完,或抢答,或向旁边的同学低声求助,气氛十分热烈。

根据规则,每次答题正确,都有一次抽奖环节。奖项设一等

奖、二等奖、三等奖,抽到就对应取奖。在同学们的欢声笑语中,答对的同学们拿着自己抽到的奖品高兴而归。在一些班级里,还对答错题的同学进行一个小“惩罚”,那就是现场进行才艺表演,台下的同学也报以热烈的掌声。

“知识竞赛题目涉及面很广,包涵历史、人文、地理等,内容健康积极向上。”县图书馆工作人员介绍。

据了解,此次活动是为进一步扩大图书馆的社会影响力,让更多读者,尤其是中学生了解图书馆,激发他们的学习热情,养成良好的阅读习惯,走进图书馆利用图书馆丰富的知识资源,来深入了解我国的人文地理、传承中华优秀传统文化,开拓视野,增长知识,激发他们的爱国热情。